

短新闻

破坏环境 不仅罚款还要赔偿

通讯员 平亦和

本报讯 近日,在平湖市检察院检察官的见证下,嘉兴港区某公司、平湖某科技有限公司在生态环境损害赔偿协议会上,分别赔偿生态环境损害赔偿金26.89万元和1.79万元,均一次性缴清。

2020年9月20日,平湖某科技公司被查出含铬废水沉淀池排放口的废水总铬浓度超过《电镀水污染物排放标准》。同年10月19日,该公司被生态环境主管部门罚款37万元。

去年6月29日,因暴雨导致部分煤堆场排水不畅,嘉兴港区某公司通过水泵,将堆场内的煤灰水直接排放至厂区道路雨水井内。经采样检测,出水口化学需氧量、悬浮物、色度均超过《污水综合排放标准》。当年10月9日,该企业也被生态环境主管部门罚款15万元。

去年12月,平湖市检察院的检察官依据平湖市“生态环境损害赔偿与检察公益诉讼衔接协作机制”,对这两起行政执法案件开展检察监督时发现,两家公司违法行为造成的生态环境破坏后果仍未消除,遂向生态环境主管部门发出诉前检察建议,建议对生态环境损害事件及时启动生态环境损害调查评估程序,确定损害程度,与赔偿义务人磋商。

生态环境主管部门收到检察建议书后,及时启动相关程序,嘉兴港区某公司不仅赔偿生态环境损害11.89万元,还自愿支付15万元用于污染防治和生态环境治理。

“生态环境损害赔偿与检察公益诉讼衔接协作机制是平湖市2021年度全省检察机关创新成果。”平湖市检察院第五检察部检察官茆仲义介绍,该机制将以往主要从刑事案件中发现的生态环境损害赔偿线索扩大到了行政执法领域,促进检察机关更加全面充分地履行公益诉讼监督职能。

监督前移 助力优化营商环境

通讯员 吴卓蔚

本报讯 日前,国网金华婺城供电公司积极落实上级开展客户受电工程“三指定”问题专项治理行动监督工作要求,采取三项措施,发挥基层纪检委员近距离监督作用,在打造一流的营商环境上主动作为、高效作为、担当作为。

首先,该公司转作风优服务,在拉近企商“亲”距离上主动作为。由公司纪委督导,要求改进作风,规范企商交往行为;参与营销人员现场作业,强化监督供电服务过程。

其次,该公司抓监督治急政,在营造企商“清”环境上高效作为。纪检委员在各单位党组织的支持下,积极开展干部作风常态化监督,聚焦员工的工作作风、办事效率、服务质量等情况,严查“慵懒散拖”“吃拿卡要”等不良风气。

再次,该公司严纪律重查处,在规范企商“廉”行为上担当作为。公司按计划开展廉政约谈,对涉企涉商的关键岗位和重点人员,开展经常性提醒谈话,督促其依法行政、廉洁用权、用心服务;对苗头性、倾向性问题,做到早发现早提醒早纠正。

数智赋能 精准找车高效执行

通讯员 付庆磊 周晨

本报讯 去年以来,台州市路桥区法院持续推进“执行一件事”在机动车查控处置领域的深度应用,实现车辆扣押、隐匿车辆查控、拍卖处置全流程数智赋能。

该院对接交管部门,搭建机动车网络查控专线,实现车辆查询、查封、解封等8个事项一键发起、线上受理、限时反馈;依托区域建集团智能停车平台,实现公共停车位“黑名单”车辆入库实时报警。2021年,该院共扣押车辆211辆、处置182辆,执行到位1434.9万元。

图说平安

定纷止争

日前,在绍兴市公安局越城区分局沥海派出所民警的调解下,一起因修路引发的矛盾纠纷得以化解。

连日来,沥海派出所深入开展全警大走访活动,深入辖区排查矛盾纠纷,打造平安祥和的社会环境。 通讯员 陈红



排查隐患

近日,湖州市吴兴区消防救援大队联合八里店应急管理服务中心和消防综合应急救援队,排查了八里店镇工业园区企业员工宿舍。同时,当地还组织应急管理服务中心工作人员、派出所民警、网格员和社区安全员开展“消防守护”行动。 通讯员 沈燕斌



平安过年

近日,湖州市消防救援支队织里大队联合应急管理局,开展“浙里过年,消防护航”主题宣传暨应急疏散灭火演练,全力护航企业安全生产。 通讯员 朱健



灭火新车

近日,绍兴市越城区镜湖消防救援站进驻暨揭牌仪式举行,标志着当地又增添了一支灭火救援队,这既是辖区“15分钟综合应急消防救援圈”建设的重要内容,也是该市的“十大民生实事项目”之一。 通讯员 余昌龙



拆违攻坚

近日,慈溪滨海经济开发区(龙山镇)积极开展拆违工作,组织力量拆除辖区企业违章建筑约4000余平方米,确保消防安全形势平稳。 通讯员 马文文



平安点滴

办案更便捷

通讯员 路余 陈芳葶 陆超群

本报讯 近日,某公司因被告公司未按期主动履行,向慈溪市法院范市法庭申请强制执行。

执行干警了解到被告所在村设有“共享法庭”,遂通过平台“司法协助”模块,向庭务主任发起协助执行。庭务主任通过“共享法庭”在线视频功能,向执行干警了解案件详细情况后,找到被告公司相关负责人,督促其及时履行了义务。

近年来,慈溪市法院坚持数字赋能,将“共享法庭”与“立审执一体化”办案机制紧密结合,推行自动履行正向激励机制助力诉源治理,保障当事人权益。

亮出成绩单

通讯员 徐雅婷

本报讯 近日,温岭市法院立案庭召开庭务会,研究部署2022年度工作,诉服大厅、送达中心、速裁团队、驻矛调中心团队成员41人参加。

庭长孙建宏回顾了该院2021年立案庭的总体工作情况,并对2022年继续推进诉讼服务便民化、诉源治理实质化及繁简分流高效化等作出新谋划,既充分肯定了干警的工作成绩,也勉励全庭在新的一年开创新局面,做实诉讼服务,强化诉源治理,助力创建“无讼村居”。

绷紧廉政弦

通讯员 吕煜明

本报讯 近年来,诸暨市看守所不断强化清廉公安监管队伍建设,助力全面从严治警走向纵深。

该所在驻市公安局纪检组的指导下,搭建廉政教育警示基地,组织干警定期观看《零容忍》等专题片,通过以案说法等形式,增强干警廉政意识;积极推进“四个一”活动,即送一次家属廉政寄语,读一本廉政好书,写一篇廉政心得,作一次廉政承诺;依托微信群,开设廉政微课堂等,要求干警绷紧廉政弦。

退休不褪色

近日,台州市黄岩区法院为赵三仲同志举办荣誉退休仪式,院长、分管院领导、同事代表等纷纷送上祝福。

通讯员 黄法



安全不能忘

近日,临海交警在执勤时,发现一名三轮电动车驾驶员将安全头盔挂在车辆把手上当摆设,便及时纠正其错误行为。

通讯员 汪维东 金林伟 丁晓飞

